

张光峰走访慰问退役士兵

滨州日报/滨州网讯(记者 丁泰贵 报道)9月21日,市委书记、市人大常委会主任张光峰到退役士兵王济礼、李彬家中走访慰问,详细了解他们生活上的困难和诉求,感谢他们为国防事业作出的贡献,勉励他们继续发扬革命军人的优良传统和作风,为滨州经济持续健康发展和社会和谐稳定作出新的贡献。副市长潘青参加走访。

张光峰指出,做好退役士兵安置和权益保障工作,是各级党委政府、各有关部门单位和全社会的政治责任,要严格落实责任制,主动谋划、主动担当、主动作为,共同努力把工作做好。要认真解决政策执行中存在的问题,确保各项政策规定落到实处。要增强主动服务意识,与退役士兵深入谈心交心,认真听取意见建议,对他们依法依规反映的问题

要创造条件尽量解决,争取理解支持,让退役士兵安稳、安心。退役士兵要珍惜自己的光荣历史和荣誉,倍加维护当前全市改革、发展、稳定的大好局势,严格遵守国家的法律法规,带头创业就业,带头遵纪守法,带头维护社会稳定,自觉成为推动改革发展稳定的中坚力量。

市委召开常委会议

研究部署信访等当前重点工作

滨州日报/滨州网讯(记者 管林忠 报道)9月21日,市委召开常委会议,听取全国社会治安综合治理表彰大会和全省信访工作专题会议精神及我市贯彻落实意见汇报,研究部署相关工作。

市委书记、市人大常委会主任张光峰主持会议并讲话;市委副书记、市长崔洪刚,市委副书记张凯和市委常委出席。市政协主席张兆宏列席会议。

就做好当前信访工作,张光峰指出,党的十九大即将召开,这是全党、全国各族人民政治生活中的一件大事。做好这一时期的信访工作,是态度问题,更是政治问题。大家一定要提高政治站位,旗帜鲜明讲政治,深刻认识做好当前信访工作的

极端重要性和严肃性,切实把习近平总书记重要讲话、重要批示,以及刘家义书记批示、全省信访工作专题会议精神落到实处,进一步严明纪律、细化措施、压实责任,全力以赴做好当前信访工作。

张光峰要求,全力解决问题。各级要认真落实“解访”机制,加大领导干部接访下访的力度和密度,集中精力解决重点难点问题。要把领导干部接访,与包案化解信访问题有机结合起来,与信访积案攻坚化解“清仓见底”活动结合起来,接大案、解难案,啃“硬骨头”、拔“硬钉子”。要认真做好有关人员的化解稳定工作,严格落实“五个一”工作制度,耐心宣传解释政策。尤其是对生活确实有困难

的,民政部门要及时救助。同时,法院、检察院、公安等部门要密切配合,强化信息交流共享,对信访违法犯罪行为,坚决依法处理。特别是要重点打击幕后“黑手”,加大曝光力度,树立依法信访、理性维权的正确导向。

张光峰强调,要强化责任落实。各级各部门主要负责同志要切实履行好“第一责任人”职责,亲自过问调度,亲自督促落实,亲自协调解决疑难案件。分管同志要集中精力抓、全力以赴抓、毫不懈怠抓。有关职能部门要担负起主管责任,牵头解决好本领域的信访突出问题,把矛盾化解在系统内部。同时,要严格落实信访工作责任制,对责任不落实、工作不到位,信访

问题突出的县区和部门实行重点管理,并约谈有关领导;对工作不力,引发重大信访问题或群体性事件,造成重大恶劣影响的,要严格按照有关规定,严肃追究有关领导和责任人的责任。

会议还听取了《关于改进审计工作情况及审计查出突出问题整改情况向市人大常委会报告机制有关意见》起草情况和健全人大讨论决定重大事项制度、各级政府重大决策出台前向本级人大报告工作有关情况的汇报,研究了相关问题。

市人大常委会有关副主任,市政府有关副市长,市法院院长、市检察院检察长,市直有关部门负责同志等列席会议。

省史志办主任刘爱军一行来滨调研

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清泰 通讯员 赵泳 报道)9月21日,省政府办公厅党组成员、省史志办主任刘爱军,省政府督查室专员郝首庆一行来滨调研、督导我市“三全”目标工作。

当日,市委书记、市人大常委会主任张光峰会见了刘爱军一行。市委常委、秘书长张延廷参加会见。

刘爱军在滨州市史志工作“三全”目标推进座谈会上强调,编史修志是传承文明、垂鉴后世的重要文化事业,受到中央、省领导的高度重视。当前完成第二轮修志和实现地方综合年鉴“全覆盖”是史志工作的主要任务。史志部门要善于借势借力,积极争取领导和有关部门的支持,创新思路,敢于担当,积极作为。省史志办将继续大力支持滨州市史志工作。

郝首庆介绍,近年来,省委省政府高度重视史志工作,我省相关工作已在全国走在前列,形成了被中央相关部门认可的“山东经验”。希望滨州各相关部门、各县区进一步加大史志工作的支持力度。

副市长潘青参加座谈。

市委全面深化改革领导小组第二十四次会议召开

研究部署全面深化改革工作

滨州日报/滨州网讯(记者 管林忠 报道)9月21日,市委全面深化改革领导小组召开第二十四次会议,听取社会事业体制改革专项小组工作情况和基础教育综合改革情况汇报,研究部署今后全面深化改革工作。

市委书记、市人大常委会主任张光峰主持会议并讲话;市委副书记、市长崔洪刚,市委副书记张凯,市政协主席张兆宏,市委常委和有关副市长出席会议。

就做好社会事业体制改革,张光峰强调,社会事业体制改革关系群众的切身利益,是全面深化改革的重要组成部分,也是保障改善民生的重大任务。当前,改革进入“深水区”,我市社会事业体制改革的任务更加艰巨。各级各部门一定要深入贯彻中央改革部署和省、市委工作要求,高度重视、突出重点,紧紧抓住教育公平、社会保险、公共就业、养老服务、医疗卫生等涉及民

生的关键问题和重点环节,破解难题、推进改革。社会事业体制改革涉及面广、关联度大、敏感性强,是一项系统工程。各级各部门必须把握好改革的整体性和系统性,做到统筹谋划、协调推进。尤其是在具体实践中,不仅要处理好各项社会事业体制改革内部的关系,也要处理好社会事业体制改革与发展的关系。

就做好基础教育综合改革,张光峰指出,教育改革已经进入了“深水区”,触碰到了核心的、难啃的、体制机制上的“硬骨头”,许多工作牵一发而动全身。各级各部门要进一步增强大局意识,密切配合、协同作战,凝聚合力,共同打赢基础教育综合改革的“攻坚战”。要坚持问题导向,准确找出症结所在,构建理顺适应基础教育发展需要的新体制、新机制。

就下一步全面深化改革工作,张光峰要求,要围绕中心抓好改革。不论是在哪

个领域推进改革、开展工作,都必须坚持在大局下谋划、在大势中推进、在大事上作为。各级各部门要紧紧围绕中心工作抓改革,发挥好改革对经济社会发展的牵引作用,决不能就改革论改革、为改革而改革,把改革和发展割裂开来。特别是要围绕新旧动能转换、产业转型升级、区域协同发展等重点领域,找准体制机制障碍,谋划推进改革。要始终坚持问题导向。谋划推进改革,必须直奔问题去,哪里有问题就针对哪里改,哪里有矛盾就把哪里作为改革的突破口。尤其针对生态环保、脱贫攻坚、安全生产、防范风险、信访稳定等领域,找出症结所在,拿出解决问题的思路和办法,力争推出一批在全省乃至全国有特色、有影响的改革经验。特别是对于改革试点工作,要积极探索、创新探索,加快推进,释放出更多更大的“红利”。要务求取得改革实效。抓改革关键

是看实招、见实效。制订改革方案时,一定要上连天线、下接地气,特别是对基础教育综合改革、医疗卫生改革、健康养老等关系群众切身利益的问题,定的指标必须切实可行,采取的措施也必须务实管用。在改革推进过程中,要及时跟进政策落实情况,不断完善有关政策,做到办一件事成一件事。在评价改革成效上,要坚持群众立场,关键要看办成了多少事、解决了多少实际问题,群众到底认不认可、满不满意,通过改革让群众有更多获得感。要切实强化改革担当。改革推进到今天,比认识更重要的是决心,比方法更关键的就是担当。各级各部门主要负责同志必须当好改革带头人,实打实地把改革任务扛起来、把该担的责任担起来。特别是对于一些难度大的改革任务,主要负责同志必须亲自谋划、亲自部署,亲临改革一线,亲自抓好落实。

喜迎十九大

滨州试点多种养老服务模式为全国积累经验

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 宋金泽

我市探索出了合村并居过程中的“以地养老”模式,即由企业投资建设老年公寓,企业可以直接使用流转腾出土地指标用于经营,老人免费入住老年公寓,企业算经济账、政府算民生账,最终实现了企业得利、政府减负、老人得实惠。8月初,省委书记刘家义对此做法进行现场专题调研,对博兴县吕艺镇的经验给予高度评价,并在全省脱贫攻坚推进会上进行经验总结。

我市积极探索敬老院社会化改革,目前共有16处敬老院在进行不同形式的社会化改革。惠民县孙武街道敬老院通过拓展服务领域,探索“一院多能”模式。该敬老院公寓楼一层为五保集中供养区,二层为日间照料中心,三四层对外接收社会老人,全院共有300张床位,入住率一直保持在90%左右。有效整合了五保集中供养、社会化养老、日间照料、康护保健等功能,成为乡镇养老服务一体化发展的新路子。

我市部分养老院引入专业团队,探索“公建民营”模式。利用专业机构的服务技术优势,打造养老精品工程,发挥示范引领作用。个别养老院开始实行集约化管理,探索“一院两制”模式。阳信县针对原来乡镇敬老院设施陈旧、布局分散的状况,将原来的9处敬老院合并为现在的2处中心敬老院,对全县五保对象进行集约化供养。通过政府购买服务方式,将东、西部中心敬老院分别交由两个专业养老服务机构托管,实行专业化、社会化管理。

我市推动建立养老机构与医疗机构合作机制,合作方式分多种形式。滨城区颐寿苑老年公寓是养老机构内设医疗机构的典型,该老年公寓同时申办了护理院和日间照料中心,其护理院纳入了城镇职工医疗保险报销范围,机构常住率90%以上,并由机构照护逐步延伸到张课家社区及周边居民区。另一种途径,是养老机构和医疗机构近距离合作服

务,滨城区社会养老服务中心与市立医院签署协议,由市立医院在养老中心设立老年人病床。此外,我市还鼓励部分医院转型为医养结合服务机构,前身为民办医院的无棣县阳光护理院现已成为纳入医保定点的医养结合型养老机构。

作为民政部和国家发改委联合确定的全国首批42个养老服务业综合改革试点地区之一,民政部培训中心在滨州市设立养老护理员培训基地和技能鉴定站,滨州成为全国首个具备培训、鉴定、上岗“一站式服务”的地级市。

下一步,我市将探索推动养老服务由事业、行业向产业转型,重点抓好敬老院“一院多能”、信息服务惠民工程等各项综合改革试点进展,全面推进政府为困难失能高龄老年人购买养老服务,进一步优化市场运行环境,规范养老机构运营监管,让老年人享受到设施完善、服务优质的养老新体验。

精彩滨州

作为国家首批养老服务综合改革试点城市,我市通过积极创新思路不断完善机制,逐步形成以居家为基础、社区为依托、机构为补充,政府主导、部门协同、社会参与、公众互助的社会养老服务体系,以应对人口老龄化趋势。

近年来,我市累计投入和落实省市养老服务业专项资金1.3亿元。各类养老设施床位数由2012年底的13354张增长到2016年的27628张。各级养老设施也逐层呈体系布局,其中市级层面共2处,县级层面共44处,乡镇敬老院75处,村社区层面416处,形成了以市级养老中心为引领、县区重点项目为支撑、乡镇农村幸福院为基点的养老服务设施框架格局。

中央环保督察在山东(滨州)

中央第三环境保护督察组向我市转办群众信访举报件情况(第三十二批)

9月21日,中央第三环境保护督察组向我市转办最后一批信访件4件,累计转办257件。本批转办的信访件,涉及各县区4件,分别是阳信县1件、博兴县2件、邹平县1件。

本批转办的信访件,涉及环境问题7个。其中,水污染问题1个、大气污染问题3个、噪声污染问题1个、其他问题2个。

当日下午,上述信访件已全部交

办各县。按照中央环保督察组的要求,信访件的办理情况要在10天内反馈到督察组,整改和处理情况将及时向社会公开。

滨州市保障中央环境保护督察工作协调联络组

2017年9月21日

安全生产举报电话

当前,省政府安委会安全生产巡查组正在我市开展巡查,欢迎广大群众积极举报身边各种安全生产隐患问题。

举报电话(0543-3656215),举报短信受理手机(18563002176),举报电话邮箱(aqscxjcb@sina.com),举报邮政邮箱(地址:滨州市滨城区渤海十三路501号,安全生产巡查组收,邮编:256600)。

责任编辑 邱芹 程海莉

电子邮箱: bzbzb@163.com